



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΛΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	6632
Ημερ. Υποβολής	22-3-19

Αθήναι, 20 Μαρτίου 2019

**Προς: Υπουργό Υγείας,
κ. Ανδρέα Ξανθό**

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΘΕΜΑ : Απαράδεκτες συνθήκες στο Κέντρο Υγείας στη πόλη της Λευκάδας

Οι πολίτες της Λευκάδας αντιμετωπίζουν άθλιες συνθήκες όταν επισκέπτονται το κέντρο Υγείας στην πόλη της Λευκάδας. Εικόνες εγκατάλειψης, χωρίς το απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό, που δυσχεραίνουν την καθημερινότητα των Λευκαδιτών στερώντας τους ουσιαστικά την πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας .

Πιο συγκεκριμένα το Κέντρο Υγείας Λευκάδας αυτή τη στιγμή διαθέτει μόνο έναν οδοντίατρο και έναν παθολόγο ιατρό, ενώ η θέση για γενικό ιατρό ή παθολόγο που προκηρύχθηκε έπειτα από μεγάλη καθυστέρηση τον Δεκέμβριο του 2018 παραμένει κενή. Καμία άλλη ειδικότητα δεν είναι διαθέσιμη για το κοινό. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο παθολόγος ιατρός, εκτός από τα ιατρικά του καθήκοντα, ασκεί αυτή τη στιγμή και όλα τα διοικητικά καθήκοντα ενώ ταυτόχρονα είναι υπεύθυνος και για τις συναγογραφήσεις.

Οι μόλις δύο νοσηλεύτριες αδυνατούν να εξυπηρετήσουν το κοινό, δεν υπάρχει καθόλου διοικητικό προσωπικό και υπό αυτές τις συνθήκες το Κέντρο Υγείας ουσιαστικά υπολειτουργεί. Το ωράριο λειτουργίας δεν εξυπηρετεί τους πολίτες, καθώς το Κέντρο κλείνει στις 14:30 καθημερινά λόγω της έλλειψης του απαραίτητου προσωπικού. Επίσης οι ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή είναι δραματικές. Ενδεικτικά αναφέρω ότι λόγω έλλειψης κλιματιστικών μηχανημάτων οι συνθήκες εργασίας ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες είναι τραγικές.

Επίσης, έπειτα από την τυπική μετονομασία των ΠΕΔΥ σε Κέντρα Υγείας χωρίς καμία άλλη ουσιαστική αλλαγή, η κυβέρνηση έχει προκαλέσει σημαντική σύγχυση σχετικά με τα οργανογράμματα των Κέντρων. Η έλλειψη οργανογράμματος δημιουργεί σοβαρά οργανωτικά και πρακτικά προβλήματα στη λειτουργία των Κέντρων Υγείας.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο Υπουργός :

1. Υπάρχει οργανόγραμμα για το κέντρο Υγείας Λευκάδας ;
2. Έχουν προκηρυχθεί θέσεις για όλες τις ειδικότητες, ούτως ώστε να καλυφθούν οι σοβαρότατες ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό στο Κέντρο Υγείας Λευκάδας ;
3. Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου για την κάλυψη των ελλείψεων σε ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό στο Κέντρο Υγείας Λευκάδας, ούτως ώστε να εξασφαλισθεί η εύρυθμη λειτουργία του, και να προσφέρει τις υπηρεσίες της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στους πολίτες.

Με εκτίμηση,

**Αθανάσιος Καββαδάς
Βουλευτής Ν. Λευκάδας**